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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác pháp chế Trường mầm non Hùng Sơn

Năm học 2016 - 2017

Căn cứ Kế hoạch số 24/PGDDT-KT ngày 02 tháng 11 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Thanh Miện về việc thực hiện công tác pháp chế năm học 2016-2017;


 Trường mầm non Hùng Sơn xây dựng kế hoạch công tác pháp chế năm học 2016 - 2017 như sau: 

         I.  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

· Thực hiện rà soát các quy định của các văn bản hiện hành để đề xuất các văn bản cần sửa đổi, bổ sung, thay thế nhằm hoàn thiện thể chế đáp ứng yêu cầu đổi mới, căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo; làm tiền đề xây dựng Luật giáo dục (sửa đổi) và Luật nhà giáo.
· Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật và kỹ năng công tác pháp chế nhằm nâng cao chất lượng và chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác pháp chế của ngành.
· Tuyên truyền, phổ biến các văn bản mới được ban hành liên quan đến đời sống, lao động và học tập nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho cán bộ, công chức, viên chức, nhà giáo, người lao động trong toàn ngành, góp phân nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về giáo dục.
· Tiếp tục triển khai Chương trình số 474/CTr-BGDĐT-BTP ngày 24/6/2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc phối họp thực hiện công tác pháp chế giữa Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Tư pháp giai đoạn 2015 - 2020.

- Triển khai có trọng tâm, đa dạng hóa hình thức phổ biến giáo dục pháp luật phù hợp với đặc điểm tình hình của địa phương. Kết hợp giáo dục pháp luật với giáo dục đạo đức; lồng ghép hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật với các cuộc vận động, các hoạt động ngoại khóa và các phong trào thi đua của ngành giáo dục và đào tạo năm học 2016 - 2017.

II. NHIỆM VỤ VÀ BIỆN PHÁP TIẾN HÀNH
1. Kiện toàn nhân lực làm công tác pháp chế, phổ biến, giáo dục pháp luật

- Trường bố trí một cán bộ phụ trách công tác pháp chế và phổ biến giáo dục pháp luật. Thường xuyên cập nhật những văn bản pháp luật mới, triển khai đến toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn trường.
2. Hoạt động, tổ chức pháp chế

2.1. Về công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL 

- Thường xuyên cập nhật các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành; sao chép, phổ biến các văn bản pháp quy trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo đến cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn trường.

- Phối hợp với Ban giám hiệu, các bộ phận và cá nhân có liên quan trong nhà trường để thực hiện kiểm tra, rà soát, xử lý văn bản quy phạm pháp luật trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo; các văn bản quy phạm pháp luật năm 2016 trên địa bàn huyện Thanh Miện và Tỉnh Hải Dương;
- Phối hợp với Ban giám hiệu kiểm tra, rà soát các văn bản hành chính do đơn vị xây dựng.

- Báo cáo kết quả rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật và đề xuất phương án xử lý những quy phạm pháp luật còn mâu thuẫn, chồng chéo, trái pháp luật hoặc không còn phù hợp, kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét.

2.2.  Về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật

- Lập kế hoạch về công tác pháp chế và phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường; 

-  Tiếp tục lồng ghép việc triển khai, tuyên truyền Nghị quyết sổ 29- NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường và hội nhập quôc tê.
· Tổ chức phổ biến kịp thời, thường xuyên các quy định pháp luật mới về giáo dục, Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Nghị định số 34/2016/NĐ-CP và các quy định pháp luật phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đối tượng thuộc phạm vi quản lý của đơn vị.
· Phổ biến, giáo dục pháp luật phải gắn với các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến chế độ chính sách mà chính người học, người làm công tác quản lý, giảng dạy là đối tượng được điều chỉnh trực tiếp.


- Xây dựng hệ thống tài liệu phục vụ cho công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường. Khai thác và sử dụng có hiệu quả các văn bản quy phạm pháp luật.

- Chú trọng các nội dung về an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng, chống tệ nạn xã hội… Đặc biệt chú trọng giáo dục nâng cao ý thức tôn trọng pháp luật, thói quen ứng xử có văn hóa theo pháp luật của cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Tiếp tục thực hiện chủ trương xã hội hóa, không ngừng nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật bám sát với yêu cầu nhiệm vụ của nhà trường; tập trung phổ biến, giáo dục pháp luật với nhiều hình thức phong phú, đa dạng và có hiệu quả; hạn chế những trường hợp vi phạm pháp luật trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường. Lồng ghép, tích hợp tổ chức thực hiện giảng dạy các kiến thức pháp luật trong chương trình chính khóa, ngoại khóa và các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, các phương tiện thông tin của nhà trường.

- Tuyên truyền, vận động, tổ chức thực hành pháp luật trong cán bộ, giáo viên, nhân viên kiểm tra thực hiện pháp luật tại nhà trường.
- Tổng kết Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” giai đoạn 2013 – 2016 trên địa bàn huyện.
3. Về công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật và kiểm tra việc thực  hiện pháp luật và xử lý vi phạm hành chính
Thực hiện công tác theo dõi thi hành pháp luật theo quy định của Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật; triển khai có hiệu quả Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012 và các văn bản hướng dẫn thi hành.
· Kết hợp theo dõi tình hình thi hành pháp luật với tăng cường kiểm tra việc thực hiện pháp luật để kịp thời phát hiện, xử lý; phối hợp với các tổ chức có liên quan trong việc kiểm tra, xử lý việc chấp hành pháp luật về giáo dục của cán bộ giáo viên nhân viên trong toàn trường; quan tâm tư vấn, hướng dẫn hỗ trợ pháp lý kịp thời.
- Thực hiện nghiêm túc việc ban hành văn bản theo quy định tại Thông tư số 01/2011/TT-BNV ngày 19/01/2011 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản.

- Quản lý văn bản đi, đến và lập sổ đăng ký văn bản đi, văn bản đến theo mẫu quy định tại Văn bản số 139/VTLTNN-TTTH ngày 14/3/2009 của Cục Văn thư và Lưu trữ Nhà nước về việc hướng dẫn quản lý văn bản đi, văn bản đến và lập hồ sơ trong môi trường mạng.

- Thực hiện công tác giám sát, theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực giáo dục ở trường theo quy định của pháp luật; đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện pháp luật.

- Báo cáo kết quả tình hình thực hiện pháp luật và tuyên truyền việc thực hiện công tác pháp chế về Phòng GD&ĐT.

· 
4. Công tác cải cách thủ tục hành chính

· Triển khai việc thực hiện thủ tục hành chính: Công bố các thủ tục hành chính thuộc phạm vi quản lý; Niêm yết đầy đủ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền tiếp nhận, giải quyết theo quy định của pháp luật tại nơi giải quyết thủ tục hành chính; Niêm yết, công khai nội dung và địa chỉ tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính của cá nhân, tổ chức; giải quyết các thủ tục hành chính theo đúng thời hạn.

· Rà soát, đánh giá thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết theo kế hoạch hoặc theo sự chỉ đạo của UBND huyện, UBND xã, Phòng GD&ĐT.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Ban giám hiệu
-  Kiện toàn thành viên Ban chỉ đạo công tác pháp chế của nhà trường .

-  Xây dựng kế hoạch thực hiện, kiểm tra việc tham gia thực hiện công tác pháp chế. Hàng tháng kiểm tra, đánh giá, điều chỉnh việc thực hiện công tác pháp chế của CBGV, NV.


2. Các đoàn thể: Công đoàn, Đoàn thanh niên, tổ chuyên môn
- Triển khai kịp thời kế hoạch thực hiện tuyên truyền pháp luật tới các thành viên của đoàn thể mình, thường xuyên tham gia thực tích cực các hoạt động giáo dục của nhà trường, có trách nhiệm tham gia học tập và tham gia công tác truyên truyền phổ biến pháp luật cùng ban công tác của nhà trường.

- Nâng cao hiệu quả giáo dục pháp luật trong chương trình giáo dục của nhà trường, các tổ chuyên môn, các đoàn thể nhà trường thường xuyên tổ chức các hoạt động giáo dục pháp luật ngoại khóa thông qua các hình thức như: tuyên truyền miệng, phát hành tài liệu, xây dựng tủ sách pháp luật, thi tìm hiểu, tư vấn pháp luật, lồng ghép vào các hoạt động văn hóa, văn nghệ, các đợt sinh hoạt chính trị, ngoại khóa.Tuyên truyền, phổ biến thông qua buổi sinh hoạt tổ.

- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo tới BGH về thực hiện nhiệm vụ pháp chế của tổ, đoàn thể.

- Cuối học kỳ I, cuối năm học Ban chỉ đạo CTPC nhà trường nộp báo cáo sơ kết, tổng kết việc thực công tác pháp chế của nhà trường về Phòng GD&ĐT bằng công văn và thư điện tử, theo đúng lịch.

Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác pháp chế của nhà trường năm học 2016-2017, yêu cầu các Đoàn thể, tổ chuyên môn, CBGVNV nhà trường nghiêm túc thực hiện, trong quá thực hiện có gì vướng mắc, báo cáo BGH nhà trường để kịp thời giải quyết./. 
	Nơi nhận:                                                            

 - Phòng GD&ĐT Thanh Miện;
- Website;
 - Lưu: VT.                                                                                 


	      HIỆU TRƯỞNG
Nguyễn Thị Chiên
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BÁO CÁO

Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật 

trong nhà trường năm 2015 


Thực hiện Công văn số 03/PGDĐT ngày 09 tháng 11 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Thanh Miện về việc tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”;

Trường mầm non Hùng Sơn Báo cáo công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường năm học 2015 cụ thể như sau:
I. Tình hình triển khai và kết quả thực hiện
1. Tình hình triển khai và kết quả thực hiện

Thực hiện các Công văn, Hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Thanh Miện, Trường mầm non Hùng Sơn đã xây dựng Kế hoạch về phổ biến giáo dục pháp luật định kỳ hàng quý và tiến hành triển khai thực hiện nghiêm túc công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại trường theo Kế hoạch. 
 Thông qua các buổi sinh hoạt chuyên môn, họp Hội đồng sư phạm, sinh hoạt Chi bộ, Hội nghị, tập huấn chuyên môn nghiệp vụ…Ban giám hiệu thường xuyên nhắc nhở, chỉ đạo các giáo viên, nhân viên trong trường có trách nhiệm thường xuyên cập nhật, nghiên cứu các văn bản của ngành, liên quan đến ngành để phục vụ hiệu quả công tác chuyên môn. 

Các nội dung được tuyên truyền cụ thể như sau:
· Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng về vị trí, vai trò, nội dung của Hiến pháp và pháp luật, nhất là các quy định mới; chú trọng pháp luật về chủ quyền lãnh thổ, biên giới, biển đảo, an ninh, an toàn, tự do hàng hải và hàng không ở Biển Đông, khu vực biên giới; các quy định liên quan trực tiếp đến quyền, nghĩa vụ của cán bộ, công chức, viên chức ngành giáo dục;
· Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến các văn bản về giáo dục và đào tạo, văn bản quy phạm pháp luật do cơ quan có thẩm quyền ban hành gắn với chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị và các văn bản có liên quan khác. Đặc biệt chú trọng Luật giáo dục, các quy định mới về giáo dục và đào tạo; Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp Hành Trung ương thứ XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Kế hoạch hành động của ngành giáo dục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW; các văn bản hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học theo từng cấp học và các quy định liên quan do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành;
· Tuyên truyền, phổ biến các điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên, trọng tâm là Công ước chống tra tấn và các hình thức đối xử hoặc trừng phạt tàn bạo, vô nhân đạo hoặc hạ nhục con người, Công ước quốc tế về các quyền dân sự và chính trị, các công ước quốc tế về quyền con người mà Việt Nam là thành viên.
- Tiếp tục phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật quan trọng, như: Hiến pháp 2013; Luật Tiếp công dân 2013; Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí 2013; Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế ...
Khẩu hiệu tuyên truyền Ngày Pháp luật: “Sống và làm việc theo Hiến pháp và Pháp luật”; “Cán bộ, công chức, viên chức gương mẫu chấp hành và bảo vệ Hiến pháp, pháp luật”.
2. Nhận xét và đánh giá
Qua công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật tại trường, đã góp phần vào việc nâng cao hiểu biết pháp luật của công chức, viên chức. Chủ động phòng và chống mọi hành vi vi phạm pháp luật, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật trong công chức, viên chức.
II. Phương hướng, nhiệm vụ và kiến nghị
1. Phương hướng, nhiệm vụ

Rà soát, xây dựng kế hoạch phổ biến, tuyên truyền giáo dục pháp luật các quý tiếp theo (theo các văn bản hướng dẫn của Phòng GD&ĐT) và tiếp tục tổ chức thực hiện Kế hoạch kịp thời, hiệu quả.
2. Kiến nghị
Đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ, công chức về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật của từng cơ quan, đơn vị.  


Hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động tuyên truyền Hiến pháp, Pháp luật của đơn vị.

Trên đây là báo cáo công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường năm 2015 để Phòng tổng hợp và báo cáo./.
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