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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện công tác toàn dân bảo vệ ANTQ 
Trường Mầm non Hùng Sơn
I.   Đặc điểm tình hình
1. Tình hình liên quan
- Trong 6 tháng đầu năm, chúng ta tập trung tổ chức Đại hội lần thứ XII của Đảng, bầu cử Quốc hội khóa XIV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021, kiện toàn tổ chức bộ máy của Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội. 
- Trên địa bàn tỉnh, an ninh quốc gia và trật tự an toàn xã hội cơ bản được giữ vững, ổn định, không để xảy ra đột xuất, bất ngờ.Trên lĩnh vực trật tự an toàn xã hội do làm tốt công tác phòng ngừa nghiệp vụ và phòng ngừa xã hội nên đã chủ động kiểm soát được tình hình và hoạt động tội phạm. Tình hình tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn ma túy diễn biến phức tạp và gia tăng; vi phạm pháp luật về môi trường diễn ra ở nhiều địa bàn, doanh nghiệp… Tình hình trên đã tác động trực tiếp đến phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trên địa bàn tỉnh.
- Trường Mầm non Hùng Sơn tổng số cán bộ, công chức, viên chức, người lao động có 31 đồng chí (trong đó có 30 nữ); Chi bộ đảng: 18 đồng chí; Học sinh: 282 trẻ. Phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đã nâng cao, ý thức tổ chức kỉ luật cho cán bộ, giáo viên, nhân viên nghiêm túc và có kỷ cương. Cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn trường thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước; Có ý thức cao trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.
2. Thuận lợi và khó khăn trong việc triển khai phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ

2.1. Thuận lợi
- Nhà trường tiếp tục nhận được sự quan tâm, giúp đỡ của Đảng bộ, chính quyền đoàn thể địa phương; đặc biệt là các đồng chí trong Ban công an xã hướng dẫn, tham mưu thực hiện nhiệm vụ bảo vệ ANTQ.
- Nhà trường tiếp tục củng cố, kiện toàn các tổ chức trong trường để phù hợp với tình hình và nhiệm vụ mới.

- Được sự quan tâm và chỉ đạo trực tiếp của Cấp ủy, Ban giám hiệu Nhà trường triển khai các văn bản liên quan đến phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đến tận cán bộ, giáo viên, người lao động. Lực lượng bảo vệ của Nhà trường luôn được quan tâm và đảm bảo được nhiệm vụ bảo vệ ANTQ.
2.2. Khó khăn

- Âm mưu của các thế lực thù địch ngày càng nguy hiểm, đặc biệt là thông qua mạng Internet để tuyên truyền, kích động, lôi kéo giới trí thức trẻ ngày càng tinh vi. Do đó việc triển khai nhiệm vụ chính trị của nhà trường phần nào cũng ảnh hưởng, gặp khó khăn và phức tạp.
II.   Kết quả thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ
1.  Các hình thức triển khai
-   Quán triệt thực hiện các văn bản chỉ đạo của Bộ Giáo dục & Đào tạo, các Bộ, Ban, Ngành, Trung ương và Tỉnh ủy, Uỷ ban, các ban, ngành của tỉnh Hải Dương; Nhà trường đã tổ chức Hội nghị cấp Trường để phổ biến, giao nhiệm vụ cho các đơn vị cá nhân, phát động thi đua xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong toàn Trường, thành lập và kiện toàn Ban chỉ đạo phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

-   Hàng tháng, trong các Hội nghị giao ban, Hội nghị giao ban an ninh với địa phương, Hội nghị chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đều tập trung phổ biến, đánh giá các yêu cầu mới về công tác bảo vệ ANTQ.

-   Bằng nhiều hoạt động tuyên truyền, sinh hoạt các tổ chuyên môn, kỷ niệm ngày thành lập Đoàn 26/3, văn nghệ, các cuộc thi tìm hiểu đều có nội dung lồng ghép công tác bảo vệ ANTQ.

-   Thông qua các hoạt động, cán bộ quản lý, công chức, viên chức và người lao động đều có nhận thức đúng đắn, nắm vững nội dung cơ bản, tích cực tham gia phong trào toàn dân  bảo vệ ANTQ.

2.  Kết quả triển khai các nội dung
-   Năm qua Nhà trường đã phổ biến kịp thời đến cán bộ, công chức, viên chức và người học các văn bản của Đảng, Nhà nước, của các Bộ, Ngành, Trung ương và địa phương về công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội như: Thông tư số 23/2012/TTBCA ngày 24/4/2012 của Bộ Công an quy định về “Khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cư quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn an toàn về ANTT”; Chỉ thị số 07/CT-BCA-V28 ngày 15/8/2014 của Bộ Công an về đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong cơ quan, doanh nghiệp, trường học và Thông tư số 06/2015/TTLT-BCA-BGD&ĐT ngày 28/8/2015 về việc hướng dẫn phối hợp thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia và bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành Giáo dục.
-   Công tác giữ gìn ANTT được thực hiện thường xuyên theo kế hoạch có sự chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa Đảng ủy, Nhà trường và các tổ chức đoàn thể, được triển khai từ cấp Trường đến các đơn vị trực thuộc và ngược lại…

-   Phối hợp chặt chẽ giữa chính quyền và các cơ quan chức năng địa phương tổ chức giao ban an ninh định kỳ theo quy định, ký kết văn bản, ghi nhớ phối hợp trong công tác an ninh trật tự; kịp thời phối hợp giải quyết các vụ việc nhằm đảm bảo trật tự trị an của Nhà trường.

-   Công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ được quan tâm, tăng cường, Ban chỉ đạo công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ được kiện toàn và đi vào hoạt động. Đã phối hợp tổ chức thực tập phương án PCCC tại Nhà trường. Kiểm tra, sửa chữa bổ sung hơn 10 bình cứu hỏa. Tình hình phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ được quan tâm và thực hiện nghiêm chỉnh, do đó không xảy ra các trường hợp đột xuất, bất ngờ đáng tiếc xảy ra.

-   Trong năm vừa qua Nhà trường không để xảy ra tình trạng vi phạm nội quy, quy chế, vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội… liên quan tới các cán bộ, viên chức, nhân viên. Đồng thời biểu dương khen thưởng kịp thời cá nhân, tập thể tiêu biểu và các thành tích trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

3.  Đánh giá nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong trường
- Về nhận thức: đại đa số cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đã có chuyển biến tích cực; nêu cao tinh thần cảnh giác với các âm mưu phá hoại, xuyên tạc, gây mất ổn định chính trị trong Nhà trường; khối đoàn kết nhất trí được nâng cao; kiên quyết xử lý những vụ việc tiêu cực, vi phạm nội quy, quy chế, vi phạm pháp luật.

- Thông  qua các hình thức tuyên truyền vận động, được đông đảo các cán bộ, viên chức, công chức và người lao động tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ với kết quả được đánh giá tốt.

- Nhà trường đã phối hợp với Công an huyện Thanh Miện và các phường, xã xem xét, điều tra kết luận và xử lý nghiêm khắc các vi phạm pháp luật, vi phạm trật tự an toàn xã hội. Kỷ luật thích hợp với các đối tượng vi phạm nội quy, quy chế.

- Năm qua 100% cán bộ, viên chức hoàn thành nhiệm vụ, trong đó 22 đ/c đạt danh hiệu Lao động tiên tiến, 4 đ/c đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, Đơn vị đạt danh hiệu Tập thể lao động tiên tiến. 
- Kết quả rèn luyện của trẻ: Chuyên chăm: 270 cháu đạt tỷ lệ: 88,4%; Bé ngoan: 256 cháu đạt tỷ lệ: 83.9%; Bé ngoan toàn diện: 246 cháu đạt tỷ lệ: 80.5%.
4.  Kết quả thực hiện phong trào
- Nhà trường đã thực hiện nghiêm túc công tác bảo vệ chính trị nội bộ, phòng chống diễn biến hòa bình, hoàn thành tốt nhiệm tốt nhiệm vụ chính trị, công tác khen thưởng, kỷ thuật, công tác tự phê bình và phê bình, giữ gìn bí mật cơ quan, ngăn ngừa các hoạt động phá hoại, truyền đạo trái phép, phao tin đồn nhảm, tư tưởng dân tộc hẹp hòi chia rẽ, đoàn kết.
- Tập trung thực hiện có hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, xây dựng trường học vững mạnh, đoàn kết nội bộ; nâng cao chất lượng công tác phối hợp giữa các nhà trường với lực lượng công an, chính quyền địa phương trong việc thực hiện công tác đảm bảo ANTT.
- Đã phối hợp với Ban công an xã triển khai tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ; Phối hợp với các đoàn thể quần chúng làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục, bảo vệ tài sản và giữ gìn trật tự kỉ cương, an toàn xã hội Nhà trường. Tích cực chủ động phòng ngừa phối hợp giữ gìn trật tự kỉ cương xã hội trong Trường là nét nổi bật của phong trào bảo vệ ANTQ của Trường trong thời gian qua.
- Tổ chức Hội nghị cán bộ CCVC đầu năm học để triển khai xây dựng kế hoạch năm học trong đó có nội dung phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Công đoàn đã động viên đoàn viên và người lao động thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra thường xuyên, đột xuất một cách nghiêm túc, hiệu quả; vận động các cá nhân tham gia tích cực các phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” nơi cư trú. Xây dựng môi trường học tập an toàn về an ninh trật tự, không để xảy ra trộm, cắp, các tệ nạn xã hội. Nhìn chung, tình hình Nhà trường ổn định, phát triển, tệ nạn xã hội không xảy ra.

III. Nhận xét, đánh giá
1. Ưu điểm
- Nhà trường trong quá trình lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của mình đã thường xuyên coi trọng, quan tâm và gắn với công tác quản lý nhà nước về ANTT, phòng chống tội phạm, đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; xác định đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng nhằm tạo môi trường an toàn, ổn định cho phát triển và bảo đảm ANTT trong toàn Trường. Phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong Nhà trường được thường xuyên quan tâm chỉ đạo với nội dung, hình thức phong phú và bám sát tình hình thực tế nên đã tạo khí thế mới trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ ngay từ cơ sở. Những vấn đề mới phát sinh phức tạp về ANTT đã được chỉ đạo giải quyết bằng việc triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp, trong đó phát động, củng cố và phát triển phong trào luôn là những giải pháp quan trọng hàng đầu. 

- Vai trò nòng cốt của lực lượng bảo vệ tiếp tục được khẳng định  với việc chủ động tham mưu cho lãnh đạo Nhà trường, chỉ đạo đổi mới về nội dung, hình thức công tác phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ cho phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ bảo vệ ANTQ trong từng thời kỳ, đảm bảo phát huy cao độ biện pháp phòng ngừa xã hội gắn chặt và phục vụ hiệu quả phòng ngừa nghiệp vụ và đấu tranh trấn áp tội phạm. Lực lượng Bảo vệ  được quan tâm và từng bước củng cố, kiện toàn, đáp ứng nhiệm vụ giữ gìn ANTT ở cơ sở nói riêng, nhiệm vụ bảo vệ ANTQ nói chung.

2. Hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ còn bộc lộ một số tồn tại sau:

- Công tác tuyên truyền, vận động chưa thường xuyên, liên tục, thiếu chiều sâu nên một bộ phận cán bộ, giáo viên, nhân viên còn nhiều biểu hiện lơ là, mất cảnh giác trước âm mưu, hoạt động của tội phạm.

- Công tác phối hợp giữa lực lượng chức năng của Nhà trường với địa phương chưa thường xuyên, liên tục.

3. Nguyên nhân
- Năng lực hoạt động thực tiễn của một số cán bộ trực tiếp giữ gìn ANTT và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ còn hạn chế.

- Một số đơn vị chưa xác định rõ trách nhiệm tự quản, tự bảo vệ, chưa thực sự quan tâm đến công tác bảo vệ ANTT và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

- Việc sơ, tổng kết, đổi mới cơ chế phối hợp thực hiện các Nghị quyết liên tịch, Chương trình phối hợp trong công tác bảo vệ ANTT và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ chưa sâu.

4. Bài học kinh nghiệm
-   Sự quan tâm của Đảng ủy, lãnh đạo Nhà trường, các đoàn thể và các tổ chức xã hội trong Trường thường xuyên quan tâm chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ với Phòng PV28 và PA83 để triển khai tốt các văn bản liên quan đến phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

-   Thường xuyên bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh, giáo dục phẩm chất đạo đức lối sống, phát huy tính chủ động, tích cực để CB, CC, VC và người lao động tự giác tham gia ủng hộ phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa trong cơ quan và nơi cư trú, góp phần bảo vệ nội bộ cơ quan, hưởng ứng tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

-   Tích cực xây dựng và đảm bảo vai trò nòng cốt của lực lượng tự vệ, tổ bảo vệ, đội cờ đỏ, đội thanh niên xung kích, đội thanh niên tình nguyện để triển khai rộng rãi có hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong Nhà trường.

-   Có sự phối hợp chặt chẽ, kịp thời, đúng quy trình giữa Nhà trường với các cơ quan, ban, ngành, công an địa phương các cấp để tổ chức tốt phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ một cách sâu rộng, bền vững.

-   Tiếp tục  tăng cường nguồn lực, vật lực cần thiết để công tác bảo vệ ANTQ hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
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